

Az EU új kábítószerügyi stratégiája 2021-2025 – EU Drugs Strategy 2021-2025
Council of the European Union, 18 December 2020 (35 p.)

Kulcsszavak: szenvedélybetegségek, kábítószer, drog, Európai Unió

Forrás Internet-helye:

<https://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-14178-2020-INIT/en/pdf> ;

<https://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-14178-2020-INIT/hu/pdf> ;

Az Európai Unió Tanácsa elfogadta a 2021 és 2025 közötti új kábítószerügyi stratégiát. Az eddigi stratégiához viszonyítva ez nagyobb hangsúlyt helyez a prevencióra, a kezelésre és kárcsökkentésre, valamint a sérülékeny csoportok különleges szükségleteire.

A stratégiai dokumentum szerint a kábítószerpiac csupán Európában évente 30 milliárd EUR forgalmat bonyolít. A kábítószerrel való visszaélés okozta költségek hatalmas terhet rónak a társadalomra és az egészségügyi rendszerre.

A 27 tagállam egyebek között megállapodott az online-kereskedelem és a kábítószeres nemzetközi postai csomagokban történő terjesztésének leküzdéséről.

A stratégia első alkalommal szentel külön fejezetet az ártalomcsökkentésnek (*harm reduction*), azaz a szubsztitúciónak, a tűcsereprogramoknak. Ez az ENSZ kábítószerügyi politikájához intézett erőteljes üzenet, amely azért is figyelemreméltó, mert az elmúlt években a kelet-európai országok élesen bírálták az ártalomcsökkentést.

A dokumentum több új kitételt tartalmaz a különösen veszélyeztetett csoportokra, elsősorban a fogvatartottakra és a kábítószer fogyasztó családok gyermekeire vonatkozóan. Figyelmet szentel továbbá a nemek közötti egyenlőségnek, valamint a kábítószerpolitikai sajátosságainak a leszbikus, meleg, biszexuális és transzszexuális orientációjú emberek relációjában.

Az Európai Bizottság által 2020 júniusában előterjesztett dokumentumtól eltérően a Tanács új kábítószerügyi stratégiát fogadott el, amely a szervezett bűnözés leküzdése mellett egyenlő prioritással kezeli a prevenciót, a kezelést és az ártalomcsökkentést.

A stratégia része az EU-tagállamok közös fellépése a nemzetközi kábítószerügyi politika területén, elsősorban az ENSZ szintjén. Különös prioritással rendelkezik az alternatív fejlődés támogatása azokban az országokban, ahol kábítószernövényeket, pl. kokát termesztnek.

A 2021 januárjában kezdődött portugál tanácsi elnökség feladata, hogy az új stratégia alapján kidolgozza az EU következő kábítószerügyi akciótervét.